

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

11 января в Москве, в Большом Кремлевском дворце продолжал работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум приступил к рассмотрению второго вопроса повестки дня — о выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Первым с докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР **Б. С. Полянский**.

Подъем культуры земледелия, говорит тов. Полянский, главный фактор в борьбе за обилье продуктов сельского хозяйства. В истекшем году труженики сельского хозяйства Российской Федерации расширили посевную площадь, получили в целом по республике урожай зерновых и ряда других культур несколько выше, чем в 1959 году. Валовой сбор зерна в 1960 году составил 4,8 миллиарда пудов — на 522 миллиона пудов больше, чем в предыдущем году.

Но несмотря на некоторое улучшение производства продуктов сельского хозяйства, у нас все еще много нерешенных задач. Уровень культуры земледелия не отвечает современным требованиям, низки урожаи, велики затраты труда на единицу продукции, высока его себестоимость.

Центральной задачей в сельском хозяйстве по-прежнему остается резкое увеличение производства зерна — основы быстрого роста всех других отраслей колхозного и совхозного производства.

В республике разработаны применительно к каждой зоне практические предложения, позволяющие решить эту задачу. Весьма важно, подчеркнул докладчик, увеличить производство кукурузы, особенно кукурузного зерна.

Российская Федерация досрочно выполнила план продажи государству мяса. Но в ряде областей не учитывались при этом перспективы дальнейшего воспроизводства поголовья скота. Рост общественного животноводства, отмечает тов. Полянский, требует от нас повседневной заботы об укреплении и дальнейшем расширении коровьей базы. Докладчик сообщил, что в три—четыре года на фермах будет завершена комплексная механизация производственных процессов.

В заключительной части доклада тов. Полянский остановился на вопросах руководства сельским хозяйством, организаторской работы на селе.

Выступивший затем Первый секретарь ЦК КП Украины **Н. В. Подгорный** докладывает Пленуму о том, что сделано и что делается в республике для досрочного выполнения заданий семилетнего плана в области

развития сельского хозяйства.

Среднегодовое производство зерна, мяса и молока за первые два года семилетки превысило производство этих продуктов за годы предшествующего пятилетия. Характеризуя состояние животноводства, докладчик говорит, что ссылаясь на нехватку концентрированных кормов, в республике по-настоящему не занимались свиноводством и ориентировались на сдачу мяса, главным образом, за счет крупного рогатого скота.

С целью обеспечения в 1961 году крутого перелома в сторону увеличения производства всех продуктов сельского хозяйства и, прежде всего, кукурузы и животноводческой продукции, отмечает докладчик, разработаны конкретные мероприятия.

Говоря о производстве зерна в республике, докладчик напоминает, что в минувшем году условия погоды на Украине были очень сложными и трудными. Но неудачи прошлого года нельзя отнести только за счет объективных причин — неблагоприятной погоды. Дело заключается, прежде всего, в серьезных недостатках в руководстве сельским хозяйством.

Чтобы выполнить задания, поставленные семилетним планом в области животноводства, указывает тов. Подгорный, необходимо в этом году увеличить производство кормов в полтора раза, а в 1963 году — более чем удвоить. Такой рост производства кормов будет обеспечиваться, прежде всего, за счет кукурузы, а также сахарной свеклы. Существенным резервом увеличения валовых сборов сельскохозяйственных продуктов являются орошаемые и осушаемые земли.

Докладчик останавливается затем на вопросах увеличения производительности труда в сельском хозяйстве. снижения себестоимости продукции, рационального использования техники, говорит о неуклонном укреплении общественного хозяйства колхозов.

На вечернем заседании были заслушаны доклады Первого секретаря ЦК КП Казахстана тов. **Д. А. Кунаева**, Первого секретаря крайкома партии Целинского края тов. **Т. И. Соколова**, Первого секретаря ЦК КП Белоруссии тов. **К. Т. Мазурова**.

Выступивший на вечернем заседании 11 января Первый секретарь Центрального Комитета Компартии Литвы **А. Ю. Снечкус** в своем докладе привел примеры того, как передовые колхозы и совхозы, а также отдельные передовики-животноводы республики умело используют резервы. Эти примеры показывают, что республика могла бы иметь лучшие показатели производства животноводческих продуктов, но была допущена самоуспокоенность, не была как следует организована работа по воспроизводству стада.

Тов. Снечкус доложил также о мероприятиях, осуществляемых в Литве для повышения урожайности зерна и особенно кукурузы.

12 января на Пленуме выступили также Первый секретарь ЦК КП Грузии **В. П. Мжаванадзе**, Первый секретарь ЦК КП Азербайджана **В. Ю. Ахундов**, Первый секретарь КП Молдавии **З. Т. Сердюк**, Первый секретарь КП Латвии **А. Л. Пельше**, Первый секретарь ЦК КП Киргизии **И. Р. Раззаков**, Первый секретарь ЦК КП Таджикистана **Т. Ульджабаев**.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу. (ТАСС).

торских кадров, а также на расширении посевов хлопчатника, риса, сахарной свеклы и дальнейшего развития животноводства. Говоря о работе с кадрами, докладчик заявил, что в этом деле имеется еще много серьезных недостатков.

Первый секретарь краевого комитета партии Целинского края Казахской ССР **Т. И. Соколов** говорил о великой программе освоения новых земель на востоке страны. В ближайшие два-три года производство зерна в крае должно быть доведено до 1100—1200 миллионов пудов. Тем самым будет превышен на 200—300 миллионов пудов уровень производства зерна, начавшийся на конец семилетки.

Важнейшие вопросы развития земледелия и животноводства в Белоруссии осветил в своем докладе Первый секретарь ЦК КП Белоруссии **К. Т. Мазуров**. Он сообщил о мероприятиях, разработанных в республике для увеличения производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Докладчик подробно остановился на вопросах мелиорации. Он сказал, что при соответствующей помощи Белоруссия может прибавить к имеющимся шести миллионам гектаров пашни около четырех миллионов гектаров замечательной целины — осущенных торфяников.

ХХХ

Заседание Пленума 12 января началось выступлением Первого секретаря ЦК КП Узбекистана **Ш. Р. Раширова**. Он доложил Пленуму о том, что годовой план продажи государства продуктов животноводства республикой выполнен с превышением. Но хлопкоробы остались в большом долгу перед государством, выполнив план заготовок хлопка лишь на 94 процента.

Первый секретарь Центрального Комитета Компартии Литвы **А. Ю. Снечкус** в своем докладе привел примеры того, как передовые колхозы и совхозы, а также отдельные передовики-животноводы республики умело используют резервы. Эти примеры показывают, что республика могла бы иметь лучшие показатели производства животноводческих продуктов, но была допущена самоуспокоенность, не была как следует организована работа по воспроизводству стада.

Тов. Снечкус доложил также о мероприятиях, осуществляемых в Литве для повышения урожайности зерна и особенно кукурузы.

12 января на Пленуме выступили также Первый секретарь ЦК КП Грузии **В. П. Мжаванадзе**, Первый секретарь ЦК КП Азербайджана **В. Ю. Ахундов**, Первый секретарь КП Молдавии **З. Т. Сердюк**, Первый секретарь КП Латвии **А. Л. Пельше**, Первый секретарь ЦК КП Киргизии **И. Р. Раззаков**, Первый секретарь ЦК КП Таджикистана **Т. Ульджабаев**.

Правление колхоза высоко оценило работу передовых тружениц фермы и премировало каждую из них ценным подарком. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ЗНАМЯ

Орган промышленновского РК КПСС и районного
совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 7 (2331) | Суббота, 14 января 1961 г. | Год издания 25-й
Цена 2 коп.

Новая волна патриотического подъема В честь XXII съезда КПСС

Газеты и радио принесли радостную весть: 17 октября нынешнего года состоится очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Бригада наладчиков, в которой я состоял, взяла обязательство отремонтировать все электрическое оборудование к 1 апреля.

Ближе и яснее становятся с каждым годом заветные дали коммунизма. Наш коллектив горд тем, что и он вносит свой скромный вклад в построение коммунистического общества.

А. Бражников,
электрослесарь 15-й дистанции пути.

Слово коммунистов

Партийное собрание в сельхозартели «Путь к коммунизму» было бурным. Присутствовавшие горячо приветствовали решение Пленума Центрального Комитета КПСС о созыве очередного XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Съезд явится важнейшей исторической вехой в жизни нашего народа

А. Анатольев.

К новому подъему колхоза

Предстоящий съезд КПСС наметит новую развернутую программу коммунистического строительства в нашей стране, приведет пути к новому мощному подъему всех отраслей народного хозяйства, науки, техники, культуры, к созданию изобилия предметов народного потребления.

Вот почему наш народ с таким горячим одобрением встретил решение Пленума ЦК КПСС о созыве XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. По всей стране развертывается соревнование за досрочное выполнение планов третьего года семилетки.

Большие задачи в нынешнем году ставят перед собой и колхозы

А. Новиков,
председатель колхоза «Мир».

Премии передовикам

Замечательных успехов добились в прошлом году передовые дядки нашего колхоза Нина Федорова, Мария Штроман и Роза Тухель. Нина получила от каждого коровы своей группы по 2704 килограмма молока. Больше чем по 26 центнеров надоили Мария и Роза.

Принимая премии, дядки заверили коллектив колхоза, что будут трудиться еще лучше, в новом году добьются более высоких показателей по надоям молока.

М. Насонов,
начальник производственного участка колхоза им. Чкалова.

Партком и первичные организации

(Из опыта работы тарасовских коммунистов)

Партийный комитет мы создали совсем недавно — в октябре прошлого года. Объединяет он четыре первичных организации, две партийных группы.

Когда в селе не было парткома, коммунисты не могли сосредоточивать внимание на решение конкретных задач, стоящих перед коммунистами того или иного участка работы.

Даже одна парторганизация в многоотраслевом хозяйстве колхоза не всегда была в состоянии оперативно решать вопросы.

Партийное собрание, обеспокоенное, например, плохим положением дел с надоем молока в одной из бригад, нацеливало всех коммунистов на подъем продуктивности животноводства, В то время, когда в другой бригаде все внимание надо было сосредоточить на подработке сеянин.

С созданием парткома эти недочеты в организации партийной работы устраниются сами собой.

Коммунисты любой партийной организации могут заниматься решением тех вопросов, которые ставят перед ними жизнь, требования их постоянной деятельности. В то же время парторганизации, объединенные парткомом, могут решать и другие вопросы, являющиеся главными в тот или иной период для всех коммунистов села.

Центральным направлением в работе сельских коммунистов сейчас является животноводство: зимовка скота, повышение его продуктивности, забота об улучшении товарности ферм, рост поголовья. В первичных партийных организациях, созданных в бригадах колхоза, именно на решение этих задач и нацеливаются коммунисты. В территориальной же первичной организации или в партгруппах школы и селькохозяйственных организаций, объединенных парткомом, могут решать и другие вопросы, являющиеся главными в тот или иной период для всех коммунистов села.

Партком провел общее партийное собрание, на котором

«Партия, мы всегда с тобой!»

Весть о созыве очередного XXII съезда КПСС быстро облетела шахты Караганды. На всех предприятиях бассейна горняки обсуждают сообщение о первом дне работы Пленума ЦК КПСС.

К его открытию с начала года шахтеры области добыли дополнительно к плану около 15 тысяч тонн угля. Знатный комбайнер бассейна Бимухан Жилкубаев сказал:

— Созыв XXII съезда — огромное событие в жизни партии и всего советского народа. Мы знаем, что коммунизм не за горами и стремимся приблизить его своим трудом.

«Партия, мы всегда с тобой!» — эти слова, сказанные ударником коммунистического труда, шлифовальщиком первого механизированного цеха беспартийным А. Козловым, выражают мысли и чувства всех тружеников Московского завода шлифовальных станков.

В честь предстоящего съезда партии А. Козлов и его товарищи по цеху решили в третьем году семилетки увеличить свою

(ТАСС).

В помощь пропагандисту и агитатору

Труд и капитал непримирамы

Совсем недавно бастующие строители Афин — столицы буржуазной Греции — направились в министерство труда, чтобы изложить свои претензии. Их встретили пулями. На следующее утро возмущенные рабочие вышли на демонстрацию протеста. Снова по ним стреляли. Было убито и ранено более 150 человек, 175 рабочих брошены в тюрьмы.

Той же декабрьской порой подверглись нападению полиции забастовавшие машиностроители итальянского города Милана. Табачные фабриканты Монтевидео — столицы Уругвая — расправились со стачечниками, так сказать, подручными средствами: нанятые ими бандиты многих непокорных изувечили втихомолку. Капиталисты США в последнее время предпочитают официальные судебные расправы с рабочими: и хлопот меньше, и поучительнее. В ноябре в штате Северная Каролина были приговорены к тюремному заключению от 6 до 10 лет восемь рабочих, возглавлявших забастовку текстильщиков в Гендерсоне.

Так обыденные для современного капиталистического мира факты глубоко раскрывают смысл памятных слов Заявления Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве о резком обострении всех противоречий буржуазного общества, и в том числе основного из них — противоречия между трудом и капиталом.

Владелец средств производства, и его наемный рабочий, тунеядец и труженик, эксплуататор и эксплуатируемый противостоят друг другу, как непримиримо враждебные силы. Так было всегда, так есть и теперь.

Буржуазные врали, пытаясь одурачить простаков, болтают о «гармонии классовых интересов», будто бы достигнутой современным капитализмом. Но о какой «гармонии» может идти речь, если все материальное благополучие капиталистов строится лишь на том, что они обирают трудящихся, присваивают львиную долю плодов народного труда?

Трудящиеся буржуазных стран могут отстаивать свои основные жизненные интересы только путем упорной, тяжелой борьбы. Весь строй и дух буржуазной жизни, все законы капиталистических государств оберегают ин-

тересы капитала, обращены против людей труда.

Даже реакционный профсоюзный деятель США Мини вынужден был недавно признать, что в Соединенных Штатах имеется все растущая группа «рабочих бедняков — миллионы мужчин и женщин, которые выполняют полезную работу, но осуждены жить в нищете всю свою жизнь». По данным исследований, проведенных конгрессом США, примерно 40 миллионов американцев живут в бедности, не имея возможности нормально питаться, пользоваться медицинской помощью, оплачивать жилье и т. д.

Владельцы же капитала в это время выбрасывают огромные суммы на туалеты и драгоценности для своих любимых собак. Что ж, денег у них хватает: прибыли монополий и крупных капиталистических компаний США возросли по сравнению с 1939 годом более чем в 17 раз!

«Крупные монополии наступают на интересы рабочего класса, широких народных масс по всем линиям», — отмечается в Заявлении Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. В США и Франции, Западной Германии и Англии — всюду, где господствуют монополии, снижается реальная заработка плата трудающихся. Во Франции, например, летом 1960 года она была на 10 процентов ниже, чем летом 1957 года.

Почти в полтора раза подорожала жизнь за послевоенные годы в Соединенных Штатах. От роста цен выигрывает капитал и проигрывает народ. А тем временем повышается квартирная плата, увеличивается стоимость обучения в учебных заведениях, дорожают лекарства.

Монополистический капитал беспощадно обирает и широкие массы крестьянства, о чем также говорится в Заявлении. Фермеры разоряются. Их место занимают сельскохозяйственные монополии. Даже по официальным данным, слаживающим острые углы, средние доходы капиталистических сельскохозяйственных предприятий США почти в 30 раз выше средних доходов фермеров.

Из года в год бедствуют миллионы итальянских крестьян.

Даже те из них, которые имеют собственную землю, а не арендуют ее у богатых, находятся в полной зависимости от производителя скопцов продуктов, предпочитающих умножать барыши гонкой цен, бешеной спекуляцией. В 1960 году 200 тысяч крестьян свеклосеющих районов Италии, собрав богатый урожай, вдруг обнаружили, что они трудились попусту: сахарозаводчики отказались закупить у них свеклу, поскольку, по их мнению, сахара было в избытке. В действительности же, как писала демократическая печать, трудовой народ страны потребляет мало сахара из-за дороговизны.

Во всех капиталистических странах крестьянство служит постоянным источником пополнения рядов безработных. Как писал недавно американский журнал «Америкэн федерейшист», потребители продуктов в США «могут с полным основанием сказать: «Они все еще голодают, чтобы мы могли есть». Под «они» подразумеваются те, кого в США называют «черные дроиды» — сезонные сельскохозяйственные рабочие.

В борьбе за свои жизненные интересы и человеческие права труженики земли при капитализме наталкиваются на жесткий отпор со стороны эксплуататоров и их государства. Недавно в провинции Келька республики Перу, правящий крути которой пользуется всяческой поддержкой империалистов США, полиция учинила на полях настоящее побоище. Помещице Мерседес Сирена вдруг взбрело в голову согнать более 200 крестьянских семей с земли, которую они арендовали более ста лет, из поколения в поколение. И когда крестьяне отказались покинуть обжитые места, полицейские прогнали их оружейными залпами.

Господство капитала неминуемо оборачивается горем и бедами для честных тружеников. Обостряющееся противоречие между трудом и капиталом в буржуазных государствах способствует дальнейшему усилинию классовой борьбы в городе и деревне. Руководят этой борьбой рабочие и коммунистические партии. Неугасимое пламя классовой борьбы освещает народам путь к светлому будущему.

М. ВИСТИНЕЦКИЙ.

2.713 литров молока на корову — не предел

1 января у меня был своеобразный юбилей — исполнилось 5 лет работы на животноводческой ферме, куда я пришла прямо со школьной скамьи. Нет необходимости и говорить, как трудно пришлось на первых порах. Но сейчас профессия доярки стала для меня привычной и интересной.

В моей группе 13 коров. Поч-

ти всех их приняла 5 лет назад. В 1959 году от каждой коровы надоила в среднем по 2500 литров молока, на 1960 год брала обязательство надоить 2600. Недавно на ферме подвели итоги. На каждую корову я получила по 2713 литров. Это, конечно, не предел.

Условия на ферме второй бригады у нас неважные: скот-

Укреплять кормовую базу

В минувшем году я давала слово надоить от каждой коровы своей группы по 2300 килограммов молока. Годовой надо на корову по группе составил 2482 кг.

Результаты могли быть лучше, но в колхозе все еще слаба

корововая база, ощущается недостаток грубых, сочных, концентрированных кормов.

Экономика нашего колхоза в этом году должна получить более яркое животноводческое направление. В связи с этим труженикам артели следует особое

внимание обратить на укрепление кормовой базы. Нужно расширять посевы кукурузы, свеклы, трав, по-хозяйски убирать солому.

Л. Науменко,
доярка колхоза им. Ленина.

Рабочий поселок Промышленная, улица им. Крупской, 10-а

Редакция газеты „Красное знамя”

Редакционная почта

★ ★
Редакция
„Красного
знамени“
отчитывается
перед читателями

★ ★

Редакция газеты «Красное знамя» восстанавливает добрую традицию всех газет и журналов отчитываться перед читателями.

В «Красное знамя» пишут колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, предприятий промышленности и транспорта, специалисты сельского хозяйства, партийные работники и другие наши труженики, проникнутые работой об увеличении производства промышленности и сельскохозяйственной продукции, о досрочном выполнении семилетнего плана.

В своих письмах они затрагивают различные вопросы хозяйственного и культурного строительства, коммунистического воспитания трудающихся, рассказывают о передовиках и передовом опыте, вскрывают резервы, критикуют недостатки, дают советы, предложения.

В минувшем году редакция получила 1085 писем, статей, корреспонденций, заметок. Опубликовано в 155 номерах газеты 929. Каждый номер в основном делался из материалов рабселькоров, авторского актива.

Мы с большой благодарностью отмечаем активное участие в газете передовиков сельского хозяйства и предприятий промышленности. В. Калугина, птицевода колхоза «Ленинский путь», тт. Сивкова и Титова, мастеров ПТО, т. Гранкина и т. Новикова, председателей колхозов, т. Гривко, директора совхоза «Заря», т. Новоселова, секретаря парткома этого же совхоза, т. Петрушина председателя местного комитета депо, тт. Ступак, Киприянова, специалистов сельского хозяйства тт. Аксенова, Адуева, Минькова и других.

В минувшем году редакция значительно меньше получила писем на случайные, незначительные темы, не имеющие общественного значения. Поэтому и неопубликованных писем оказалось меньше.

Часть писем редакция направила в соответствующие организации и учреждения для расследования и принятия мер. Следует отметить, что не все руководители, в адрес которых послан запрос, своевременно отвечают о принятых мерах. Да и сама редакция слабо боролась за действенность писем.

В этом году редакция будет регулярно информировать читателей о количестве полученных за декаду писем, их характере и о принятых мерах.

Вот почта за первую декаду января. За это время в редакцию поступило 50 писем. В пяти номерах опубликовано 42, два направлено на расследование, шесть готовятся к печати. Но-

вогодний номер и одна страница последующего номера целиком составлены из читательских писем.

Это интересная почта редакции. Свиная колхоза им. Ленина т. Тарасова скромно рассказывает о своих замечательных успехах минувшего года и вскрывает неиспользованные резервы, чтобы еще больше дать Родине мяса в наступившем году. Главный агроном совхоза «Заря» т. Бондарев в статье «Три условия повышения урожайности зерновых» научно обобщает опыт борьбы своего коллектива за высокие урожаи.

Читатели живо отклинулись на статью Н. Петрушина, председателя местного паровозного депо: «Каким я хочу видеть свой поселок». Ударники коммунистического труда дистанции пути, позавчера посетившие редакцию, сказали: правильно поднят этот вопрос на страницах газеты. Рейдовая бригада, возглавляемая т. Мальцевым, директором кинотеатра «Колос», вскрыла недостатки в чайной и ставит вопрос об улучшении общественного питания в поселке Промышленная.

Редакция направила в районно письма учащихся о грубых недостатках в Березовской школе, одно из них, опубликовано в газете. Зав. района т. Велданов разобрался с положением дел в этой школе, принял меры к устранению недостатков и дал письменный ответ редакции.

Не ответил на запрос редакции т. Кувшинов, председатель поселкового Совета. В прошлом году в номере за 6 июля редакция напечатала заметку старшего дорожного мастера дистанции пути т. Федосеева под заголовком: «Ни колодца, ни воды». В ней говорилось, что на окраинных улицах поселка нет колодцев и по воду приходится ходить очень далеко. В этом году в номере за 5 января редакция снова напечатала заметку того же автора: «У воды и без воды». Колонки-автоматы поставлены, но за ними никто не ухаживает. Зимой колонки замерзают, снова трудности с водой.

В январе на страницах газеты редакция начинает печатать выступления рабселькоров за увеличение поголовья птицы в 1961 году в два—три раза, за высокую культуру и порядок поселка Промышленная. Поднимая эти вопросы в газете, редакция будет всеми доступными ей средствами добиваться действенности печатаемых материалов.

В этом нам нужна постоянная и активная ваша помощь, дорогие читатели. Мы ждем от Вас новых писем, статей, корреспонденций.

В этом году редакция будет регулярно информировать читателей о количестве полученных за декаду писем, их характере и о принятых мерах.

Они учатся в 3 классе 136

школы, а в свободное время нам

Навести порядок в торговле

8 января был выходной. Имея свободное время, я пошел в магазин для закупок необходимых продуктов.

И что же?

Вернулся домой с пустой сумкой. А попутешествовал почти по всей Промышленной.

Магазин, что на Рабочей улице, закрыт. Столпившиеся у магазина покупатели говорят: продавец заболел... ведь сегодня (по старому стилю) рождество христово.

Иду на Индустриальную улицу. «Соломенный», как его здесь называют, магазин на учете с 31 декабря прошлого года. Потом же причине не торгует другой магазин на Рабочей улице.

Выхожу на улицу им. Тельмана, к паровозному депо. Магазин стоит на горке, и издалека видно собравшихся около него людей. Встаю в очередь и я. Но и тут напрасно. Продавец не торгует, и неизвестно, по какой причине закрыт магазин.

Не работал магазин и по Ударной улице.

Самое большое разочарование меня ожидало в «Гастрономе». Там продавали мясо. Магазин был открыт в 10 часов утра, а в 11 часов продавец заявил, что торговля мясом переносится на следующий день. Покупатели пошли, поговорили и разошлись.

Я взглянул на полки и витрины. Многого недостает покупателю: масла, мяса, сахара, круп, лапши. И невольно пришли мне в голову критические выступления депутатов на последней сессии райсовета: филиал линорса и райпотребсоюз в третьем квартале прошлого года не выбрали фондов на жиры, на мясопродукты, мебель, обувь и другие товары.

Керосиново-электрический свет

Какая радость! Наконец-то и у нас будет электрический свет. Всего час работы — и опытный связист подтянул к нашему дому по улице Спортивной линию.

На радостях, не дождавшись вечера, я забросил керосиновую лампу. Но, увы, за свою наивность был жестоко наказан.

Дело в том, что электрическая лампочка вместо света рассеяла по комнате только тусклый полусвет, а затем и он исчез, оставив лишь бледно-розовую ниточку.

Пришлось срочно исправлять свою оплошность — разыскивать керосиновую лампу. С тех пор освещение называем комбинированным — «керосиново-электрическим».

П. Сергеев.

Спасибо тимуровцам

Мы, пенсионеры, дожили до помогают убирать квартиру. Мы глубокой старости. Даже самое незначительное усилие невмоготу. И вот к нам пришли на помощь славные тимуровцы Валерия Ковылова и Оля Прокопчук. Они учатся в 3 классе 136

школы, а в свободное время нам

занимаются воспитанием.

Клименновы.

25 лет в родном коллективе

7 января коллектив железнодорожной больницы тепло проводил на пенсию своего старейшего работника, честного труженика, слесаря Тимофея Петровича Шилина. В нашем коллективе он проработал четверть века

Оставшись после трудового дня, товарищи по работе собирались вместе, чтобы поблагодарить труженика за честную добросовестную работу. Собравшиеся в сердечных и в немногословных речах высказали свое му товарищу все хорошее, что он заслужил, пожелали спокойного отдыха и многих лет жизни.

Начальник больницы Петр Федорович Стога сказал:

— У Тимофея Петровича на все задания по работе был один ответ — «будет сделано», других слов и других ответов он не знал. Эти слова у него никогда не расходились с делом.

Расторганный вниманием, юбиляр поблагодарил за сердечные проводы, пообещал не забывать свой родной коллектив и просил в нужных случаях обращаться к нему за помощью.

С. Юдина.

Позабыли...

Жители колхоза «Память Сталина», расположенного в деревне Степные Озерки, Падунского сельсовета, в большой обиде на районные медицинские и торговые организации.

Труженики колхоза план продажи хлеба и молока государству перевыполнены. Сейчас они прилагают все усилия для выполнения плана 1961 года. Однако в районе кое-кто позабыл о нас.

В колхозе, например, имеется помещение медпункта, а медицинского работника нет. Заболел ребенок или взрослый колхозник — ехать за 10 километров в Падунскую больницу, теряя рабочий день. Об этом знает главврач района, но он пока хранит олимпийское спокойствие.

Или взять торговлю. Целыми

ОТ РЕДАЦИИ

Вопросы, поднятые колхозниками сельхозартели «Память Сталина», заслуживают самого серьезного внимания. Райпотребсоюз должен подобрать надежные кадры продавцов и обеспечить бесперебойную торговлю товарами в широком ассортименте.

Отсутствие медицинского работника в Озерках главный врач района тов. Карпенко объясняет недостатком кадров. Но

от уважительной причины больным не легче. Врачи Падунской больницы могут периодически выезжать в колхоз для оказания медицинской помощи. Может быть и в Промышленной найдется врач или фельдшер, которых можно было бы командировать в колхоз пока не будет подобран постоянный работник. Главврачу района тов. Карпенко надо решить этот вопрос в самое ближайшее время.

Когда же заговорит радио?

Село Окунево не маленькое, но культурное обслуживание населения у нас поставлено плохо. С начала зимы и до настоящего времени не работает радиоузел, и мы лишены возможности слушать радио.

Наш радиостанция т. Никулин, если

его спрашивают, почему молчат радиопрограммы, отвечает просто:

— Не работал радиоузел и работать не будет.

Нет, радиоузел раньше работал, а чтобы он не молчал и в будущем, надо принять меры.

Ф. Рыбников, С. Светинин, Оберман.

Международный обзор

„Пожарная команда“ США встречает отпор. Конференция африканских государств в Касабланке.—Что показал референдум по алжирскому вопросу

Стремясь подавить борьбу народов Кубы, Лаоса, Конго за свободу и независимость, американский империализм, по выражению Н. С. Хрущева, действует как пожарная команда при тушении пожара. Но чем усерднее работает эта команда, тем ярче разгорается пламя национально-освободительного движения, тем решительней становятся отпор народов к прискам колонизаторов.

Убедительным свидетельством этого служат события истекшей недели. Американские планы военного нападения на Кубу, разоблаченные представителем Кубы на заседании Совета Безопасности ООН, породили небывалую волну всеобщей поддержки справедливого дела кубинского народа. Лозунг «Руки прочь от Кубы!», подобно гигантской длиннокрылой птице, облетел весь мир и тысячуестолным эхом отозвался во многих странах.

Иностранная печать сообщает, что Куба превратилась сейчас в укрепленный бастион, который обороняют все жители страны. Возможность открытой агрессии против Кубы еще не устранена: военщина США направляет на свою военно-морскую базу на Кубе новые корабли, организует снабжение оружием контрреволюционных банд и т. д. Но привыкшим кругом США приходится считаться с тем, что в защиту Кубы выступает все передовое человечество.

Развязанный Соединенными Штатами мятеж в Лаосе против законного правительства страны не достиг поставленных перед ним целей: народ Лаоса еще теснее скотился вокруг правительства и с оружием в руках встал на защиту своей родины. Национально-освободительную борьбу лаосянского народа возглавляют патриотические силы, известные под наименованием Патет-Лао и правительственные войска под командованием капитана Конг Ле. По всей стране создаются партизанские отряды, которые действуют против мятежников в городах и джунглях.

От мятежных войск уже освобождена значительная часть страны. Правительственные войска окружили королевскую столицу Луан-Прабан. Положение мятежников в этом городе стало настолько тяжелым, что им напомощь переброшены таиландские, южновьетнамские и даже чанкайшистские воинские части. Сам факт использования этих частей в борьбе против лаосянского народа говорит о том, что проамериканская клика Носавана находится в весьма затруднительном положении.

Неблагоприятно складываются для колонизаторов и дела в Конго. Империалисты рассчитывали, что арест премьер-министра страны П. Лумумбы и распуск парламента ослабят сопротивление конголезцев антинародному

режиму Касавубу-Мобуту. Но этого не произошло.

Народ Конго усилил борьбу против ставленников империалистов, за свободу и независимость своей родины. Законное правительство, обосновавшееся в г. Стэнлиполе, контролирует Восточную провинцию, провинцию Киву и часть провинции Катанга, что составляет около половины территории Конго. Народные восстания против колонизаторов и их агентов вспыхивают то в одном, то в другом районе страны.

США, Бельгия и их союзники почувствовали, что почва уходит из-под ног их ставленников в Конго. Тогда колонизаторы предприняли новый маневр. Бельгия в нарушение устава ООН прибегла к использованию территории своей колонии Руанда-Урунди для вторжения в Конго. В этих операциях наряду с мобутовцами участвовал и бельгийский военный персонал. В письме Совету Безопасности представитель СССР в ООН подчеркнул, что эти действия вновь принимают характер непосредственного нападения бельгийских войск на Республику Конго.

Новым ударом по колониализму явилась состоявшаяся недавно в Касабланке (Марокко) конференция глав африканских государств — Ганы, Гвинеи, Ливии, Марокко, Объединенной Арабской Республики, Республики Мали и борющимся Алжира. Конференция приняла «Касабланскую хартию» (грамоту), в которой провозглашается решимость ее участников ликвидировать в Африке колониализм во всех его формах. В одобренных конференцией резолюциях по Конго и Алжиру выражается требование обеспечить этим странам свободу и независимость.

Свидетельством ослабления позиций колонизаторов служат и результаты происшедшего во Франции и Алжире с 6 по 8 января референдума (опроса населения) по вопросу о дальнейшей судьбе Алжира. Франция уже седьмой год ведет захватническую войну в Алжире. Эта несправедливая война вызвала широкое движение протеста как в самой Франции, так и в других странах мира. Но несмотря на это, правительство Франции не проявляет готовности признать право алжирского народа самому решить свою судьбу. С помощью референдума правящие круги Франции надеялись получить одобрение своей политики в Алжире, т. е. политики сохранения в нем колониальных порядков.

Результаты референдума, прошедшего в Алжире под строгим контролем 800-тысячной армии, показали, что 61 процент алжирцев не одобряют политику страны П. Лумумбы и распуск парламента более 11 миллионов из 26,8 миллиона избирателей

В странах социалистического лагеря

Успехи социалистического преобразования

БУДАПЕШТ. В селах Венгрии успешно претворяется в жизнь решение партии и правительства о завершении по существу социалистической перестройки сельского хозяйства.

За вторую половину прошлого года число производственных кооперативов в стране увеличилось на 223. Во вновь образованные и ранее существующие коллективные хозяйства вступило около 150 тысяч трудящихся крестьян.

Как сообщает министерство земледелия ВНР, ныне социалистическому сектору сельского хозяйства республики принадлежит 82 процента всей пахотной площади страны. Число крестьян — членов кооперативов превышает 1 миллион человек. (ТАСС).



Германская Демократическая Республика. Счастливое событие переживает работница сельскохозяйственного производственно-кооператива в Суэле Хильдергард Крампе (справа), в семье которой недавно родились трое близнецов.



Народная Республика Болгария. В Благоевграде сооружаются корпуса нового текстильного комбината. В его цехах будут установлены 400 станков и 1500 веретен.

На снимке: монтаж оборудования в отделе чесальных машин.

Обращение Конг Ле

ХАНОЙ. Мы боремся за то, чтобы уничтожить мятежную клику Фуми Носавана и Бун Ума, спасти нашу родину от рабо-
щества и не допустить превращения ее в военную базу иностранных государств во главе с Соединенными Штатами, говорится в обращении капитана Конг Ле к офицерам и солдатам Таиланда, которых таиландские власти направляют в Лаос на помощь мятежникам.

В этом обращении, переданном радиостанцией «Голос Лаоса», сообщает Вьетнамское информационное агентство, Конг

Ле призвал таиландских солдат и офицеров прекратить кровопролитие и вернуться в Таиланд. Мы доведем нашу справедливую борьбу до окончательной победы, заявил Конг Ле, мы уничтожим мятежную клику Фуми Носавана и Бун Ума, а также сотрудничающих с нею иностранцев.

Для того, чтобы вам и таиландскому народу избежать бесмысличного кровопролития, вы должны решительно потребовать, чтобы маршал Сарит Танарат прекратил вмешательство в дела Лаоса. (ТАСС).

Подготовка агрессии

ГАВАНА. Газета «Революция» опубликовала 9 января материалы, разоблачающие замысел американского империализма спровоцировать военный конфликт с Кубой в районе американской военно-морской базы Гуантанамо и под этим предлогом начать вооруженную интервенцию против кубинского народа.

Вооруженные силы США на базе Гуантанамо, сообщает корреспондент газеты из города Гуантанамо, уже в течение нескольких дней проводят активную подготовку к военным действиям. В прибрежных водах Карибском море крупные маневры устанавливают мины против подводных лодок, на базу поступ-

шают большое количество медицинских материалов, к уже имеющимся в Гуантанамо американским военно-морским силам присоединяются авианосец «Франклия Делано Рузвельта» водоизмещением в 45 тысяч тонн и несколько миноносцев. Часть границы базы со стороны суши была заминирована уже несколько месяцев назад.

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Хуана (Пуэрто-Рико), американский атлантический флот начинает в Карибском море крупные маневры.

В маневрах примут участие 150 кораблей, в том числе три крейсера, вооруженных управляемыми снарядами, две атомные подводные лодки и два авианосца. Личный состав этих кораблей насчитывает 140 тысяч офицеров и рядовых.

Корабли будут использовать американскую военно-морскую базу в заливе Гуантанамо на Кубе. (ТАСС).

Д. Касаткин.

Арест террористов в Гаване

ГАВАНА. Органы безопасности Кубинской Республики раскрыли и арестовали еще одну группу террористов, которая совершила диверсионные акты в Гаване. По данным гаванской печати, эта группа насчитывала десять человек и ее руководил из-за границы предатель кубинского народа Мануэль Рей Риверо.

При аресте у террористов обнаружено большое количество оружия и различных военных материалов американского производства для изготовления бомб. Эти материалы, говорится в сообщении, поставлялись агентами, связанными с центральным разведывательным управлением США. (ТАСС).

Фашистские палачи схвачены

БОНН. В Западной Германии арестованы еще два гитлеровских головореза — бывшийoberштурмбаннфюрер СС Освальд Шефер и бывший штурмбаннфюрер СС Вильгельм Вибенс. Во время войны оба они командовали специальным отрядом СД, который занимался массовым уничтожением советских людей. Лишь за период с июля 1941 года по апрель 1942 года этот отряд уничтожил около 30 тысяч советских граждан.

Характерно, что эти фашистские палачи до последнего дня преспокойно жили в Западной Германии, не изменяв даже своих фамилий. Шефер руководил правовым отделом одной из фирм в Лимбурге, а Вибенс был уполномоченным электротехнической фирмы в Беблингене. Как видно, оба они были убеждены в своей безнаказанности в нынешнем бонинском государстве. (ТАСС).

Редактор Г. М. Шинкаренко.